
Abstrakt 

 

Rigorózní práce je zaměřena na téma aktuální snad v každé době a i v každém státě, a to na 

územní ochranu přírody. My sami jsme součástí přírody a příroda je všude kolem nás. Je 

nutné ji chránit, aby i budoucí generace mohly poznat krásy nejen naší vlasti. Větší zájem o 

toto téma vzbudilo v autorce její zaměstnání, proto se rozhodla o něm pojednat a nastínit i 

jeho určitá úskalí. 

Práce samotná je rozdělena do tří částí. Většina první části je zaměřena na zvláštní územní 

ochranu přírody a krajiny spočívající ve vyhlašování jednotlivých kategorií zvláště 

chráněných území a na nástroje zabezpečující jejich ochranu a péči o ně. Opomenuta není ani 

obecná územní ochrana přírody a krajiny, která za použití určitých institutů poskytuje ochranu 

významným fragmentům přírody či územím, která však nedosahují takových hodnot, aby byla 

vyhlášena za zvláště chráněná. 

V druhé části rigorózní práce autorka pojednává o typu územní ochrany, která je v České 

republice poměrně nová a začala se vytvářet v souvislosti se vstupem do Evropské unie. Na 

základě směrnice o stanovištích a směrnice o ptácích je poskytována ochrana evropsky 

významným stanovištím, druhům rostlin a živočichů včetně ptáků a pro tyto druhy se vytváří 

lokality se specifickou ochranou, které se souhrnně označují jako soustava NATURA 2000. 

Třetí část práce upozorňuje na aktuální problematiku v územní ochraně přírody a krajiny. V 

současné době je dle autorky nejdiskutovanějším problémem Národní park Šumava, proto 

celou třetí část rigorózní práce věnovala autorka právě tomuto národnímu parku, a to i z 

tohoto důvodu, že Národní park Šumava se nachází v kraji, ve kterém autorka žije.  

Autorka ve své rigorózní práci vychází především z odborné literatury včetně odborných 

článků, judikatury, právních předpisů českých i evropských, ale i z poznatků z vlastní praxe. 

Zároveň autorka upozorňuje na určitá úskalí právní úpravy současné i navrhované a snaží se 

uvést některé úvahy de lege ferenda. 

 


